


Повторим!

Общие затраты – сумма всех расходов на 
организацию производства, расходы на 

приобретение всех ресурсов, 
необходимых для производства 

определенного количества продукции.
(списываем те, у кого в тетради нет этого 

определения) 



Затраты производства
Затраты

производства

Постоянные
затраты

Переменные
затраты

Не зависят от 
объема

продукции

Зависят от объема
продукции



Постоянные затраты

Постоянными называются затраты, 
которые не изменяются в 

зависимости от изменения объема 
производства. 

 Например: плата за аренду 
помещения, оплата труда 

управляющего персоналом.
(списываем те, у кого в тетради нет этого 

определения) 



Переменные затраты

Переменными называются затраты, 
величина которых меняется в 

зависимости от изменения объема 
выпуска продукции.

Например: расходы на сырье, 
электроэнергию, транспорт, сдельную 

оплату труда работников.
 (списываем те, у кого в тетради нет этого 

определения) 



Постоянные затраты Переменные затраты

Станки, оборудование, оплата склада, расходы на 
закупку сырья, транспортные расходы, оплата  
электроэнергии, оплата труда управляющего персонала 
(инженер, технолог), сдельная заработная плата 
рабочих, вспомогательные материалы, здание, оплата 
отопления и воды
Письменно распредели, что относится к постоянным, а 

что  к переменным затратам!



Разделение труда на 
производстве 
(спиши в тетрадь)  – 
разделение  процесса  
по созданию 
экономического 
продукта на ряд 
мелких операций, 
выполняемых обычно 
одним работником.  



Рациональная организация производства – 
способность эффективно использовать 
ресурсы и снижать затраты. 

Например:
-Экономное и бережное расходование 
ресурсов

- внедрение технических новшеств, 
использование новейших технологий

-Повышение мастерства работников
-Совершенствование разделения труда

РАЦИОНАЛЬНОЕ ПРОИЗВОДСТВО



Производи́тельность труда́ — это показатель, 
характеризующий результативность труда. 
Производительность труда измеряется 
количеством продукции, выпущенной 
работником за единицу времени. 
Высокая квалификация работника приводит к 
росту производительности труда
Списать содержимое слайда в тетрадь!







Давайте вспомним, какова цель 
производителя? К чему он стремиться в 
первую очередь? 
Производитель старается организовать 
производство такого товара, чтобы после 
его продажи получить прибыль, которая не 
только возместит его расходы, но и даст 
дополнительные деньги.



ПРИБЫЛЬ = ВЫРУЧКА - ЗАТРАТЫ

!Производитель же стремится получить прибыль 
Прибыль - превышение выручки от продажи товаров 

над их затратами

ВЫРУЧКА – доход от продажи произведенных товаров
(БЕЗ УЧЕТА ЗАТРАТ, ПРОСТО ДЕНЬГИ, ПОЛУЧЕННЫЙ 

ОТ ПРОДАЖИ ТОВАРОВ)

Спишите содержимое слайда в тетрадь!


